

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año I

En Alicante, un mes, peseta.
En el resto de España, trimestre, 3'75

Número suelto, 5 céntimos

Jueves 14 de Abril de 1904.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 28

Núm. 58

Diario de un reporter

Tuve yo un profesor de Literatura griega y latina tan detallista, tan minucioso, tan diligente en que aprendiéramos las menores insignificancias de las grandes obras del clasicismo ático y romano, que gracias a él he adquirido el hábito, vicio debiera decir, de desmenuzarme todo, buscando en las migajas la esencia primera de las cosas, difícil de hallar sin descomponer el todo. Un día que nos explicaba la comedia antigua en Grecia y después de hablar de Susarion y de Epicarmo de Cos, estuvo hora y media hablándonos de Aristófanes el más célebre poeta cómico del periodo antiguo, y tan largamente nos detalló sus obras, su vida, los argumentos de sus comedias, las alusiones políticas de sus personajes, que todos nos reíamos, como si efectivamente estuviéramos asistiendo a una representación del teatro griego. En los *Acarnienses*, aparecen unos campesinos que llevan a la ciudad unos sacos de carbón... ¡Vamos a ver! interrumpió el profesor mirándome fijamente, y queriendo castigar sin duda mis hilaridades intempestivas—¿cómo eran en la Acarnia los sacos de carbón? Asombro en toda la clase. Nadie sabía cómo eran los sacos de carbón que usaban los acarnienses. Poco a poco nos lo fué explicando el profesor: eran unos sacos cuadrados, tegidos de esparto, con asas, cosidos con una soga... Y yo, que andaba buscando la manera de salir airoso de la burla que luego me haría de hacer toda la clase, por la extraña pregunta que se me había hecho, interrumpí la explicación para decir con tono de reproche:—Señor profesor, eso no es un saco; es una sera. Y convinimos todos en que era una sera y no un saco. Con lo cual quedamos todos tan satisfechos y el bueno del profesor un poco avergonzado. Aquel pequeño triunfo me enseñó a reflexionar acerca de las cosas que ante mí suceden, para aplicarles siempre el verdadero nombre y no confundir jamás los sacos con las seras. Esto es lo que hago siempre que leo las noticiones que da la prensa de gran circulación, con el objeto de no extraviarme en el dedalo de los rimbombantes y asombrosos sucesos que solicitan la atención del lector incauto, con títulos enormes y sugestivos. Hoy los hay para todos los gustos. Batalla naval con voladura de un acora-

zado y muerte del almirante ruso. Descubrimiento del complot anarquista donde se trató el asesinato del Sr. Maura. Convenio anglo-francés para robarnos las últimas esperanzas de hacer algo en Marruecos. Viaje del Rey a Tarragona y ovaciones sucesivas. Juicio oral en Madrid sobre secuestro y malos tratos de un marido a su señora. Verdaderamente, los periódicos han encontrado una espléndida serie de actualidades palpitantes, que explotadas convenientemente, harán subir las tiradas como aceite en el agua. Pero todos estos sucesos y novedades, son tales como los pintan los diarios de gran circulación? Porque, acostumbrados como estamos al mentir de los papeles impresos, cabe la duda de si esa batalla naval de Port-Arthur será un error de transmisión del telégrafo; el complot anarquista, habilidad de policías fracasados; el convenio *ballon d'essai* con que pretenden asustarnos ingleses y franceses; las ovaciones del Rey, relatos atrasados de los corresponsales, y el juicio oral, chinchorrerías de una portera entrometida. Es preciso pues, antes de pronunciarse por la afirmación, por el pavor, por la ira, por el asombro, por el entusiasmo ó por la lástima, esperar a que las cosas se aclaren y sepamos si estas novedades están tegidas de esparto ó de embustes, que todo viene a ser parecido, y no declarar hasta el final la verdadera naturaleza de los sucesos de esta abundante jornada.

MADRID

Madrid 13 de Abril 1904.

Como es natural, la prensa toda dedica hoy lugar y espacio preferente en sus columnas a la narración de noticias y pormenores referentes al vil atentado de que fué ayer víctima en Barcelona, por favor muy claro de la divina Providencia, en grado muy leve, el señor presidente del Consejo de ministros.

Todos a una también, los periódicos protestan y execran el criminal intento, todos manifiestan horror hacia el miserable asesino; pero no todos, por cierto, hacen por igual justicia al Sr. Maura, por que periódicos hay que casi casi le culpan de su propia desgracia. ¡Cuánta pasión! ¡Cuánta ligereza en el juicio! ¡Cuánta contradicción en la propia expresión y hasta en el propio pensamiento, de los que anochecen y amanecen sin otra inten-

ción, que la de ver de desacreditar, de combatir y censurar a un hombre!

Porque es indudable, es indiscutible que el agresor del jefe del gobierno es un influido por las perniciosas doctrinas del anarquismo, (que podrá haber leído ó no, el artículo de Blasco Ibañez en *El Pueblo* de Valencia, es el que se decía del señor Maura que era *carne de Angiolillo*), pero que para una tristemente célebre hazaña no ha tenido cómplices ni instigadores. Y si esto es así, esos alardes de profetas que ahora adoptan algunos periódicos, asegurando que ya ellos preveían lo que iba a ocurrir, qué valor pueden tener? ¡Poco envidiables son, a fé, las glorias de semejantes profecías impresas y publicadas en las hojas periódicas, por que muy lógicamente pueden confundirse en la mayor parte de los casos con incitaciones inconscientes a actos criminales, que quizás quizás, no hubieran pasado por la imaginación de los que luego los realizan, si la lectura de tales vaticinios no les hiciera reflexionar primero, sobre la posibilidad de llevarlos a la práctica, y luego... luego sobre el modo y forma de ejecutarlos!

El señor Maura, providencialmente ha salvado la vida en esta jornada. Quiera Dios, que no haya otras vidas en peligro, y lo que será mil veces mejor, que no haya almas envenenadas con propagandas y lecturas encaminadas exclusivamente a producir atentados como el de ayer en Barcelona.

COMINO

Desde Barcelona

Impresiones del viaje

Ya es hora de que digamos algo sobre el debatido asunto de palpitante actualidad; ya ha transcurrido el tiempo preciso para que, con serenidad de juicio y exentos de parcialidades, podamos formar concepto exacto de lo acontecido, dando a los hechos la importancia que tienen.

Los periodistas madrileños, de naturaleza sobradamente impresionable, no pueden sustraerse a la influencia que les produce el cambio de ambiente; aquí se respira otra atmósfera, saturada por las brisas de Levante, y el resuello de este pueblo vivo, en la plenitud de sus facultades, hace latir sus corazones y presta a sus plumas vigores, que se desborlan, lanzando sobre el papel hiperboles, entu-

sismos y hasta generosidades. Vino aquí el representante de *El Imparcial* con el arma afilada para, de un solo tajo, derribar la soberbia cerviz de Maura, y al paso triunfal de la comitiva regia, esa arma se rindió, tributando honor al hombre odiado.

El recibimiento hecho a D. Alfonso no puede calificarse de entusiasta; fué alegre, simpático, bonito, artístico, poético. Una mañana esplendente del mes de Abril, el aparato militar, el desfile de las galas oficiales, una multitud de más de 30.000 almas ávida de contemplar un espectáculo nuevo; después el estridente sonar de los clarines, el estampido del cañón; luego la airoso silueta de un joven, hijo de reyes, emocionado, que se entrega a un pueblo a quien se le había hecho actor en negras leyendas, a un pueblo, por naturaleza monárquico, que siente en el alma la nostalgia de las grandezas y arrestos de sus antiguos condes soberanos, un pueblo que tiene hambre de rey, que le busca y no le encuentra hasta un momento que le ve casi niño montar a caballo, ¿qué había de hacer, sino ir tras él? Yo ví perfectamente la oleada de los muchedumbre, yo la ví olvidada de los soldados y del brillante séquito precipitarse por la ancha vía, muda, pero con verdadera ansiedad pintada en los rostros la simpatía y hasta la conmiseración, correr tras el regio corcel. Maura quedó olvidado, Maura quedó en segundo término casi sin público, Maura era indiferente al silbido y al aplauso de la muchedumbre.

Aquel movimiento material de la masa popular era como un trasunto del movimiento de las almas. Se van tras el rey; ahora bien; si las lleva a la gloria, al engrandecimiento, le seguirán; si este viaje es un convencionalismo como tantos otros, el rey se quedará sin pueblo y el pueblo se quedará sin rey. Pasa D. Alfonso por Barcelona, se encuentra con el pueblo catalán, sóbrio, leal, trabajador, el pueblo le sigue; y ahora, si se prescinde de él, ¿de quién será la culpa? La muchedumbre estuvo silenciosa la mañana de la llegada, estaba conteniendo sus sentimientos, pesando el recuerdo de las injurias, de las catástrofes almacenadas en la memoria, como plomo sobre el corazón para apresar sus latidos, como dique conteniendo el desborde del entusiasmo. La mujer, en cambio, menos reflexiva,

más delicada, más impresionable, no pudo dominarse y... todos las vimos agitar con frenesí los pañuelos, llorar sin reparar, correr tras el monarca, confundidas damas de preclara estirpe y obreras humildes.

En la noche del mismo día, con ocasión de la «Salve» en la Merced, las mujeres consiguieron contagiar un momento a los hombres, quienes obligaron a salir al balcón a D. Alfonso. Yo nunca olvidaré aquel espectáculo, Millares y millares de brazos levantados hacia el soberano; no se daban vivas, pero en cambio todos los labios exhalaban frases, como ésta: «Eres nuestra esperanza», «salva a Cataluña», «sálvanos a todos», y un voluntario catalán que a milado había decía con rudo acento: «Si eres rey, demuéstrolo» D. Alfonso, impresionado, se retiró del balcón exclamando: «Nunca he visto una cosa semejante...»

Aquí ni es el triunfo de la monarquía ni es el triunfo de Maura; es el triunfo de España. Aquí, y esto lo dice todo el mundo que antes lo negaba, han descubierto un pueblo que puede servir de punto de apoyo para levantar la patria. Sólo falta tender la palanca y que la mañana del agosto adolescente se apoye en el extremo con decisión, con valentía.

¿Y los republicanos? No los vimos por ninguna parte; no dieron señales de vida. En los célebres 50 meetings, de los cuales muchos se suspendieron por falta de público, ni en la calle formulando protestas. ¿Dónde están, pues? Se han evaporado, quizá entre esa muchedumbre que corre tras D. Alfonso. Los órganos de la república vociferan estos días como nunca; pero es lo cierto, que la masa de blusa gasta los cinco céntimos comprando un periódico que detalle las cosas y sucesos del viaje regio, las palabras de don Alfonso, los actos y visitas, y deja el periódico setario. En muchos kioscos se dá el caso de agotarse todos los periódicos, excepción hecha de *La Publicidad* y *El Diluvio*.

¿Y el catalanismo? A ese le hemos visto gallear en el Fomento, le vemos en las banderas y colgaduras de las cuatro barras, le oímos al paso del monarca en voces salidas del alma pidiendo salvación, y, por fin, aparece personalizado en el Ayuntamiento, hablando por boca de Cambó. Ya estarán enterados los lectores de la elocuente improvisación del joven

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (67)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

LA MILLONA

NOVELA

CAPITULO VI

Satisfacción

—¿Has visto burredada más atroz, que la de tu padre con el pobre muchacho? —No me la recuerdes siquiera, porque yo no he pasado en mi vida vergüenza más grande. —¡A un hombre tan fino, y tan bien educado, y de clase tan distinguida irle con semejante patochada!... ¡Hija! pero

qué digno, y qué noble, y qué oportuno estuvo! Créete que lo sentí por nosotras; pero que me alegré por tu padre, para que abra el ojo, alguna vez, y vaya aprendiendo, aunque paulatina, paulatina, paulatinamente, a distinguir a las personas. ¡Santiaguista! es decir: como el Alicante; y luego, Maestrante de Zaragoza, nada menos!... ¿Ves tú?... una cosa por ese estilo me gustaría a mí para tí... el día de mañana que tú resolvieras ponerte en estado... porque las solteras no están más que de tropezón en todas partes... y alguna vez te has de casar.

Los apellidos no pueden ser más rancieros, lo mismo el uno que el otro: ya tú ves: Cabeza de Vaca, que es el más linajudo de Extremadura, y Pérez de Guzmán, que viene de Guzmán el Bueno... ¡Eché Usted y no se derrame! Cabeza de Vaca y, si le parece a usted poco, Pérez de Guzmán. ¡Alza peneque! Y lo que más me encanta, crétele: es la modestia; ¿tú has visto menos importancia que la que le dá a las encomiendas y hasta a lo de ser Maestrante, que lo dijo incidentalmente y como de pasada, y eso para quitarle mérito a lo de ser Santiaguista? ¡Cualquiera de la Hondonada, que tuviera un colgajo, no iba a estar muy horondo y muy lleno de viento! ¡Comendador de Carlos III y de Isabel la Católica!... ¡y luego Santi-

guista! y si le parece a usted poco otra vez, Maestrante!... ¡Chúpate esa, y vuelve por otra!

¿Pues y dónde me dejas tú las relaciones? tutear a Cánovas, ó haberle tuteado, codearse con todo lo principal de Madrid y ser una y carne de Caserta? Ese lo hace títulos día menos pensado, si es que no lo es ya, porque, hija, de su modestia puede esperarse todo: ¿qué tenía, si nó que referir el modo de haberse hecho íntimo amigo de la Infanta Isabel?... ¡Déjate tú de llaneza en esa gente! Cuando esa gente abre la mano, y dan tanto así de confianza, es porque saben a quién se la dan. Yo no digo que sean primos, como dice la gente por ahí; pero es mucho una Infanta de España, para que un Don Nadie, como él dice, se cartee con ella.

¡Para que un hombre así se pusiera a decir tengo tanto, más cuanto!... ¡Tiene tu padre unas cosas que ni el que asó la manteca! Yo le daré las señas de mis administradores para que les pida, si él bien lo tiene, cuenta detallada de lo poco que hay y que está desde luego a disposición de ustedes... ¡Lo poco que hay y los administradores!... ¡Qué bien viene el són con el baile, ó el don con la veinticuatría! Si hay tan poco, ¿qué vienen esos administradores? ¿Poco, un hombre que tiene un administrador en Madrid, otro en Bilbao, otro en Jerez, otro

en Extremadura, otro en la Granja y otro en la Habana, y eso que nosotros sepamos, que sabe Dios: los que tendrá por ahí, porque él no va a salir con una campanilla diciendo lo que tiene? ¿Que hay unas carreras de caballos en Londres? ¡Allá se «posita» él! ¿Qué las hay en San Petersburgo? pues a San Petersburgo, como quien vá a Matojos! ¿Que se le antoja al niño aprender a tocar el violín? ¡a hacer la maleta y a seguir a Sarasate por todas las capitales de Europa! ¿Que se le ocurre escribir un discurso? ¡mire usted un discurso! pues a la Hondonada, el tiempo que sea menester, cuidándose a cuerpo de rey y manejándose como un príncipe! Y eche usted ropa de campo, y ropa de calle, y ropa de vestir... ¡Y que se ha venido en euros el alma mía! ¡De Majestic nada menos para que te desembobes, era la etiqueta del abrigo que llevé a casa de Cobenas la otra noche; que la estuve yo mirando por lo mismo, una vez que me arrimé al perchero!... ¿Viste así, ni se perfuma así, ni viaja así, ni vive así ninguno que no se gaste al año muchos miles de duros? Pues esos miles de duros tienen que salir de alguna parte, porque en mitad de la calle, que yo sepa, nadie se encuentra lo que necesita para vivir, y muchísimo menos como vive él. ¡Ese hombre es poderoso! ¡Ya quisiera el grosero de tu padre!...

—¿De qué se habla? —De lo imprudentillo... por decirlo así, que estuviste con el pobre Cabeza de Vaca, hombre. —¡Lo que tiene que ver es la importancia que le das tú a las cosas! —Sí: Pedro: no te enfades; pero eso no se lo debiste preguntar. —Cada uno sabe a su casa y yo sé a la mía: ¿estás? Tú eres, y tú hija lo mismo, de los que dicen: después de Dios, la casa de Quirós, y con ser de la casa de Quirós teneis bastante: ¿estás? Y yo soy de los que dicen que después de Dios, la olla, y lo demás, bambolla. «Naitita» me importa a mí que juegue a la «piola» con Caserta y a pipirgana con la Reina Regente, si no tiene una peseta y me da un sablazo a lo mejor. Lo que a mí me importa es que tenga el riñón cubierto y que no necesite un duro mientras esté aquí, aunque luego sea hijo del verdugo y de la Cachana ¿estás? —Sí, hombre: todo eso está muy bien; pero comprende tú que cierta clase de cosas no se le deben preguntar al interesado. ¿No estás viendo tú cómo vive y cómo se maneja? Yo creo que él que da tres pesetas, por media ó una hora de trabajo, como él se las dá a Gabriel, no es ningún pordiosero, y que el que tiene un administrador al revolver de

regidor, improvisación que impresionó vivamente a cuantos la escucharon. Fue una valiente y categórica protesta contra el Estado parlamentario, digna de un Fivallez. D. Alfonso se conmovió hondamente hasta el extremo de pronunciar precisas declaraciones que los catalanistas han recogido con avidez y guardarán con cuidado.

Muchas cosas han de suceder todavía; antes que D. Alfonso abandone el solar catalán, ¿qué resultado producirán? Dios es infinitamente justo y misericordioso, y podemos abrir un poco el pecho a la esperanza. Quizá de todo ello sólo quede una estela, estela que el trabajo y la constancia catalana convertirán en surco, y luego vendrá el sembrador que arroje la semilla; y entonces abriremos los corazones amargados hoy por los infortunios, para que los refresque una brisa de felicidad y los ilumine un rayo de gloria.

D. Alfonso, Maura! Son dos nombres que han pasado por Barcelona, pero en Barcelona queda un pueblo lleno de vida, queda Montserrat, queda una tradición, queda virilidad, queda riqueza, queda poderío; y allá arriba, llenando la inmensidad, el poder de Dios, que va empujando a las naciones a la realización de sus designios; y ante el pueblo que recibe de Dios la soberanía y que la confiere al soberano son muy pequeños los hombres por augustos que sean, por soberbios que se presenten.

RAFAEL CARVAJAL
Barcelona—Abril—1904.

Sección Obrera

El partido socialista italiano
Después de haber alarmado a las clases conservadoras por su carácter marcadamente revolucionario y por las huelgas violentas que ha producido, el partido socialista italiano parece haber entrado en un período de pasividad extraña, y a la agitación huelguista que tantas inquietudes causara, sobre todo en la parte septentrional de Italia, por el porvenir de la propiedad rural especialmente, ha sucedido la calma, al punto que las Ligas de campesinos, que eran los instrumentos activos del partido, en la mayor parte de los lugares se han disuelto.

Estos síntomas, sin embargo, no son todo lo tranquilizadores que a primera vista parecen, porque nada autoriza a pensar que el número de adeptos del colectivismo tenga tendencia a disminuir. Donde la fe y las costumbres religiosas van desapareciendo progresivamente, donde la miseria y los sufrimientos van haciendo cada día más víctimas, donde el Poder público pacta abiertamente con los revolucionarios, no puede pensarse que un partido como el socialista desespere de triunfar un día u otro de los obstáculos que encuentra en su camino.

No es que los socialistas duerman en sus laureles, sino que después de haber gustado, si no de las dulzuras del Poder, al menos de la benevolencia de la mayoría y del Gobierno, inspirando algunos de sus actos, se abandonan a la calma de una política oportunista, que permite a los jefes del partido conservar toda su influencia, evitando abordar de frente las grandes reformas prometidas a los electores.

Pero es preciso desengañarse; en Italia como en los demás pueblos, llegará un momento en que la masa colectivista, sintiéndose fuerte, exigirá por la fuerza lo que no puede exigir por la justicia, y el período actual, de aparente tranquilidad, no necesitará más que un agitador para transformarse en otro de lucha y crisis aguda, y estos agitadores no faltan.

M. Arturo Labriola, economista italiano muy contagiado, por cierto, de la doctrina de Carlos Marx, publica en el *Movimiento Socialista* un artículo, en el que, después de hacer un recuento de las fuerzas que en Italia tiene su partido, y que comparadas con las cuales queda muy atrás el partido socialista francés, se lamenta de la actual preponderancia de la fracción oportunista, inspirada por el diputado Turati, émulo de Jaurés, Millerand y de todos los que prefieren la posesión inmediata del Poder a las lejanas ventajas de la revolución social.

«Habiendo perdido—dice—su carácter anti-capitalista para adoptar la forma de un partido radical con tendencia vagamente esfumada en favor del prole-

ariado, el socialismo domesticado ha dejado de ser temeroso para la burguesía, que le acoge de buena voluntad por librarse de la revolución.»

Como se ve, no faltan los agitadores, y no es bien dejarse guiar de las apariencias, pensando que ha desaparecido el peligro.

ALICANTE

Anoche verificóse en el decano de nuestros coliseos, la velada artística, organizada por el Ateneo de esta capital.

El teatro vióse concurridísimo de selecto y distinguido público.

Todos los números del programa fueron interpretados a la perfección.

Sobresalieron en tan ameno conjunto la pianista niña Angeles Espinosa y el Orfeón de Alicante, que fueron justamente ovacionados.

Ha sido nombrado oficial de las oficinas de telégrafos de esta capital, D. Tomás Cortés.

El día 17 de los corrientes celebrará junta general el Colegio de abogados de esta capital.

Por no haberse reunido suficiente número de señores concejales, no pudo anoche celebrarse sesión ordinaria el excelentísimo ayuntamiento de esta capital.

Hoy se ha repartido la segunda convocatoria para celebrar mañana la referida sesión.

En el inmediato pueblo de Villafranqueza se está organizando una sociedad de agricultores.

Se encuentra algo más aliviado de la grave dolencia que le ha aquejado estos días nuestro amigo, el conocido fabricante de naipes D. Pedro Santos, que desde hace algún tiempo reside en esta capital.

Mucho lo celebramos y deseamos su completo restablecimiento.

Ha sufrido una recaída en la grave dolencia que hace tiempo le aqueja, el decano de este Colegio de abogados, D. José García Soler.

Mucho deseamos el pronto restablecimiento.

Para enterarle de un asunto que le interesa se desea la presentación del licenciado absoluto Antonio Calpena Martínez en el Gobierno militar de esta plaza.

Nuestro apreciable amigo D. Julio Maluenda Puig, ha tenido la amabilidad de remitirnos una detallada nota de todas las cantidades satisfechas en el año próximo pasado por siniestros, por la respetable compañía de seguros, hoy una de las más sólidamente constituidas en España, «La Unión y el Fénix español», a la cual representa el señor Puig en esta capital.

Las referidas sumas ascienden en total a la respetable cantidad de 2.869.752 con 31 pesetas, de las que corresponden 31.422'08 ídem a esta provincia.

Entre los indemnizados con mayores cantidades figuran D. Andrés Gómiz y D. Jerónimo Gilabert, de Elche y don José García de Redován, quedando aún 36 indemnizaciones menores de 2.500 pesetas, que no detallamos.

Plácemes merece el Sr. Puig por el celo con que desarrolla aquí los negocios de la mencionada compañía aseguradora.

El capitán general de esta región Sr. Loño permanecerá quince o veinte días en el balneario de Busot, si asuntos urgentes no reclaman su regreso a Valencia.

Mañana a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en la iglesia colegiata de San Nicolás la conferencia mensual del Santísimo Sacramento.

Mañana a las tres y media de la tarde celebrará junta general ordinaria el Montepío Mercantil.

El día 20 del actual contraerá el indisoluble lazo del matrimonio, nuestro distinguido amigo el joven oficial de la Administración de hacienda de esta capital D. Fulgencio Sanchez, con la bella señorita Antonia Candela.

Les deseamos toda suerte de prosperidades en su nuevo estado.

Ha sido designado para habilitado del regimiento infantería de la Princesa el teniente D. Emilio Victoria Meca.

El claustro del Insitituto de Alicante ha propuesto al ministro de Instrucción pública el nombramiento del ilustrado catedrático D. Niceto Cuenca Soldevila para el cargo de director de dicho centro, vacante por dimisión de D. Emilio Senante.

Para el cargo de secretario del Instituto que quedará vacante al ser nembreado director el Sr. Cuenca se indica al catedrático D. Heliodoro Carpintero.

Esta mañana hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita de nuestro querido correspondiente en Elche el licenciado en filosofía y letras D. José Pascual Urban y otros muchos amigos y suscriptores de la misma ciudad los cuales han venido a Alicante con el objeto de ir a la Santa Faz a visitar la veneranda reliquia.

Esta tarde en el tren correo ha regresado a Madrid el diputado a Cortes señor Barón de Petrés.

Gobierno civil

El diputado a Cortes por Orihuela D. Francisco Ballesteros, ha dirigido una expresiva carta al señor gobernador civil de la provincia, adhiriéndose con gran entusiasmo al pensamiento de la celebración del concurso escolar de Junio próximo y ofreciendo enviarle un premio para dicho concurso.

Ayer tarde visitó las obras de la nueva cárcel el señor gobernador civil. El Sr. Tejón y Marin se ocupa en estudiar el modo de procurar medios para la prosecución y terminación de dichas obras.

El gobernador civil de la provincia, atendiendo las reiteradas quejas de la prensa ha pedido informes acerca de la instalación del cinematógrafo de la calle de Jorge Juan, para proceder como corresponde, caso de que no reúna las condiciones necesarias para funcionar.

Igualmente ha dado las oportunas órdenes, para que no se vuelva a presentar el espectáculo inhumano de anteañoche y que ya anoche no se presentó.

El señor gobernador civil de esta provincia ha recibido el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo a gobernador civil. Agradezco mucho protestas de esas autoridades y distinguidas personalidades.

Maura».

Tranvía de la Huerta

Durante los días 13, 14 y 15 del corriente y con motivo de las fiestas que se celebran en el inmediato caserío de la Santa Faz, el tranvía de la huerta, saldrá de Alicante y Muchamiel, cada cuarenta minutos; realizando el primer viaje y último desde el primero de estos puntos, a las 5,50 y 24,29, y desde Muchamiel a las 5,43 y 23,03 horas.

Advertencias

Los días 13, 14 y 15, queda prohibida la circulación de trenes por el caserío de Santa Faz, de orden de la autoridad.

En los sitios de costumbre parará el tren para la subida y bajada de viajeros.

Desde las 21 que termina el tren Reglamentario continuará el servicio si la aglomeración de pasajeros lo exige, circulando los trenes hasta la hora conveniente.

Sucesos

AHOGADO.—Esta mañana a las siete se ha encontrado flotando en las aguas del puerto, el cadáver de un hombre.

A pesar de las diligencias instruidas por la autoridad judicial, no se ha podido inquirir la causa de tal desgracia. Tampoco se ha podido identificar el cadáver, que vestía pobremente.

En los bolsillos de la ropa se han encontrado tres monedas de a cinco céntimos y un puñado de cintas.

Según noticias que a última hora nos han facilitado en la Comandancia de marina, el ahogado se llama Vicente Gómiz, natural de Alicante y padecía de perturbaciones mentales.

También hemos podido saber que el Gómiz salió anoche de su casa, manifestando a uno de sus hijos que iba a suicidarse.

RIÑA.—Ayer tarde riñeron en la Cantera un empleado de la Compañía de ferrocarriles de la Marina y un guarda-agujas llamado Alfonso Morote, disparando éste una pistola, cuyo proyectil no hizo blanco afortunadamente.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Han sido detenidos dos individuos por hallarse en completo estado de embriaguez.

A última hora de la tarde nos comunican de la Casa de Socorro, que ha sido llevado a aquel benéfico establecimiento otro ahogado encontrado en el puerto frente al Mareógrafo. Este es un niño de diez a doce años vistiendo marinera encarnada, pantalón gris y calzando alpargatas. No ha podido aún ser identificado.

Tribunales

La causa por homicidio, que como ya dijimos se señaló para celebrarse ayer tarde a las cuatro, se ha suspendido de nuevo por haber presentado la renuncia el abogado defensor señor Gadea.

Ya daremos cuenta a nuestros lectores del día en que se celebrará definitivamente dicho proceso.

La Provincia

ALCOY.—Ayer por la tarde a las dos próximamente ocurrió un desgraciado percance. A dos ó tres kilómetros de esta ciudad y en la línea del ferrocarril de Alcoy a Gandía, descubrió el maquinista de un tren a un sujeto que se hallaba entre los rails mirando al convoy, que iba con gran velocidad, como quien espera tranquilamente su llegada. Avisósele a voces y con estridentes silbidos de la locomotora el peligro que corría, sin que esto fuera lo bastante a apartarle del sitio en que se hallaba.

En vista de su imprudente obstinación, intentó el maquinista acortar la velocidad que el tren llevaba, pero, desgraciadamente, era ya tarde y la máquina pasó sobre el indicado individuo que quedó en el acto horriblemente mutilado.

Desconócese aún el nombre del suicida, así como también los móviles que le han impulsado a dar tan desastroso fin a su vida.

Definitivamente el viernes próximo tendrá lugar la inauguración del ferrocarril que ha de hacer el recorrido entre Játiva y Alcoy, el cual funcionará ya con normalidad para las próximas fiestas a San Jorge, siendo un aliciente más para la venida de tantos forasteros como visitan anualmente nuestra ciudad.

Para dichos días se ha conseguido de la compañía gran rebaja de precios.

Hé aquí las horas de entrada y salida de trenes:

Tren correo.—Salida de Játiva, 19'30; Llegada a Alcoy, 22'55. Salida de Alcoy: a las 5 y llega a Játiva a las 7'55.

Mixto regular.—Salida de Játiva: 9'20; Llegada a Alcoy, 12'40. Salida de Alcoy: 11'22; Llegada a Játiva: 12'45. Este tren llevará vagones de tres clases.

TORREVIEJA.—Un apreciable suscriptor nos remite la siguiente carta que trasladamos a quien corresponda:

«Es curioso lo que ocurre en esta villa. Hay una casa en el término municipal de Orihuela, a más de 300 metros de distancia de las casetas del resguardo de consumos de Torreveja, casa que pertenece a D. Leoncio Torregrosa Montesinos, quien está autorizado por la Administración de consumos de aquella ciudad para poder vender aceite, jabón y aguardiente, abnando por trimestres los derechos del impuesto que corresponden con arreglo al concierto verificado entre ambos y que obra en poder del Sr. Torregrosa. Pues bien, este señor recibe un barril de alcohol en la Estación del ferrocarril, lo conduce a su casa para la venta y cuando lo tiene en su puerta se persona el administrador de consumos ó arrendatario de Torreveja con varios empleados del resguardo y se lo quita haciendo caso omiso de las protestas de su dueño y del concierto que exhibe diciéndole que, quien es el alcalde de Orihuela para dar conciertos y que no tiene nada que ver con aquel documento, llevándose el barril indicado a la Administración de consumos de Torreveja para su decomiso; de modo que mientras el interesado paga sus derechos para vender libremente, el arrendatario le quita cuantos artículos recibe para su casa y destina para la venta.

Ahora bien, si el arrendatario de Torreveja tiene una ley especial que le permite abusar de los vecinos honrados quitándoles el ganar legalmente el pan para sus hijos por el solo delito de tener el establecimiento fuera de su radio de acción y con este motivo se lo consientan las autoridades, me callo.

Pero no debe de ser así, puesto que en Enero último se le quitó al referido Montesinos una garrafa del mismo género y esta es la fecha que aquella aun está en depósito, sin resolver, irrogándole perjuicios enormes.

Con tal motivo puede llamarse la atención a quien corresponda a fin de que haga saber a las autoridades de Torreveja se abstengan en ejercer jurisdicción en donde no la tienen y evitarán serios disgustos que podrían sobrevenir.»

ELCHE.—En el tren de las cinco, ha llegado esta tarde a esta ciudad, procedente de esa capital, el Excmo. señor marqués del Bosch.

Según parece ha venido por asuntos políticos, y esto ha dado lugar a que menudeen los cabildos.

Su primer visita ha sido para el jefe de los antiguos conservadores D. Manuel Gómez.

Se dice que entre ambos señores hubo animada discusión. Ignoramos lo que habrá de cierto en estos rumores.

Como la visita tiene por objeto, al decir de las gentes, realizar la conjunción de que se viene hablando hace días, nos permitimos decir que por ahora, según nuestros informes, no han dado resultado alguno las entrevistas.

ORIHUELA.—Anteaayer falleció víctima de rápida enfermedad el Sr. D. Manuel Pardines Ferrando, procurador de estos tribunales y sustituto del Registrador de la propiedad de este partido.

El entierro verificado ayer mañana fué una verdadera manifestación de duelo. Acompañamos a su familia en la pena que le embarga y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Anteañoche tuvo lugar en el casino Orceitano, un asalto de armas organizado por el inteligente profesor de esgrima de la sala del antedicho centro D. Alfredo Bueno, y en el que tomaron parte sus alumnos Sres. Monleon, German, Bofill y Roman.

En los intermedios, el eminente concertista de guitarra Sr. Tárrega, dejó oír varias piezas de su repertorio.

Ha fallecido la Sra. D.^a Catalina Navarro, esposa de nuestro alcalde señor Mesplós.

Al entierro verificado ayer tarde, acudieron multitud de amigos de la familia precediendo al féretro dos largas filas de labradores de la casa con hachas encendidas.

Damos nuestro más sentido pésame a la familia de la finada y rogamos a nuestros lectores encomiénden su alma a Dios.

En la mañana de ayer se verificó el acto de administrar la comunión a los reclusos en la cárcel, el que resultó muy solemne.

De batalla campal puede calificarse la refriega habida anoche entre varios individuos que regresaban de una merienda.

De los combatientes uno resultó con varias heridas en la cabeza, producidas con un palo.

Los municipales cuando estaba ya el combate a la terminación aparecieron.

Santa Faz

LA FIESTA DE HOY.—La romería de la Santa Faz celebrada hoy ha sido una de las más animadas que se han visto desde hace muchos años.

Muy temprano era aún cuando aprovechando las excelencias del día (en el que ni se ha tropezado con las molestias del sol por haber amanecido nublado) muchísima gente se ha trasladado a este caserío que rodea el Monasterio de la Verónica en el que a las diez se había de celebrar solemne función religiosa.

Los trenes de la línea de la huerta, han llegado atestados de viajeros y coches y caminantes han animado de tal modo la carretera que aquí conduce que parecía un concurridísimo paseo.

A las seis han salido en rogativa de la Colegiata de San Nicolás de esa capital, las comisiones del cabildo y clero, así como la representación del pueblo presidida por el señor alcalde, llegando en esa forma hasta la ermita del Socorro donde se han tomado los coches para llegar aquí.

En el trayecto se ha hecho la parada de costumbre en la finca situada a la mitad del camino donde se ha rezado

un responso, continuando el viaje en coche por la carretera hasta donde en ella se ha hallado la procesión de la Paz Divina que había salido al encuentro. Llegados al templo ha dado principio la función religiosa habiendo celebrado la Misa el canónigo de esa Colegiata D. Juan Genestar y habiendo ocupado la cátedra sagrada el señor Abad don Modesto Nájera que ha pronunciado un sermón como todos los suyos elocuente, oído con mucho agrado por todas las personas que ya conocen las virtudes y méritos de la digna autoridad eclesiástica y que llenaban el recinto y se empujaban y estrujaban en las puertas.

Al medio día era mareante el barullo que se notaba en este caserío y alrededores.

Mientras unos paseaban por entre los puestos de la feria otros se establecían en el campo para proceder a hacer el caldo, siendo numerosísimas las bajas que ha habido necesidad de hacer en los corrales y gallineros.

Salvo algunos pequeños accidentes originados por el buen humor y el alcohol, pero que no han tenido consecuencias desagradables, el día se ha pasado muy alegremente y bien como, era de esperar de gentes cultas.

A primera hora de la tarde la lluvia caída ha deslucido algo la fiesta.

Para terminar anotaré el caso curioso acaecido ayer, de haberse acercado un borracho a un puesto de torraos y después de haberse surtido de cuanto quiso y negarse a pagar, por guapo, tiró de la mesa y esparció toda la mercancía por los suelos, con gran contento de la gente menuda y tremendo disgusto del desgraciado industrial propietario. Siempre la policía descuidada!

Variedades

Cálculos

Una hormiga mediana pesa dos centigramos; hacen falta 50 hormigas para hacer un gramo, y 50.000 para hacer un kilogramo.

Un elefante pesa poco más ó menos, 3.000 kilogramos, ó sea 3.000 veces más que 50.000 hormigas, ó sea lo que pesan 150 millones.

Una hormiga recorre un metro en un minuto, por lo cual podría recorrer dos leguas en poco más de una semana.

La fuerza del Sol

El ideal de la ciencia sería el aprovechamiento de la unidad de fuerza que representan la luz y el calor solares.

Si ha de creerse a los diarios extranjeros, eso están vias de próxima realización. El ingeniero napolitano Pansa, utilizando los experimentos de Kertz sobre los fenómenos ópticos, ha inventado un aparato que transforma la energía solar en una corriente alterna de 109 voltios de tensión, y asegura que por medio de este sistema resolverá el problema de la fuerza para los motores aplicables a pequeñas industrias. Uno de estos aparatos se utilizará dentro de poco en Alemania para el alumbrado eléctrico.

Quién descubrió las gafas

El doctor P. Dairos cuenta que el descubrimiento de las gafas lo debe el mundo a Carlos II, de Inglaterra,

Después de su evasión á Francia, y cuando su padre había ya sido decapitado, vino á ser el huésped del gran Luis XIV.

Llevando en Colonia una vida de indolencia y de disipación, trabó amistad con un hábil cristallero, y un día en que por casualidad miró á través de cristales lenticulares, notó cierto alivio en su vista imperfecta.

Compró inmediatamente todos los cristales que tenía el fabricante, y tomó á éste á su servicio.

El joven príncipe nacido con una miopía astigmática obtuvo, por medio de cálculos matemáticos basados en aquellos lentes primitivos, gafas bastante perfectas para darle una visión normal. Estas gafas están conservadas en el «British Museum» y son las primeras que se han fabricado.

Costaron al príncipe 2.500.000 francos, porque para obtenerlas se fabricaron más de 6.000 cristales antes de llegar al grado de perfección deseado.

El duque de Monmouth, hijo preferido de Carlos II, igualmente miope, era además tuerto, y de ahí viene el origen del monóculo.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santos de mañana.—San Justino mártir, Nasilisa y Anastasia mar.

La Misa y oficio divino son de San Justino con rito doble y color encarnado.

Cultos para mañana

San Nicolás: A las nueve Horas Conónicas y la Conventual y á las once la rezada de Santa Florentina, fundada por el M. I. Sr. D. Florentino de Zarandona, Canónigo que fué de esta Colegiata.

Por la tarde después del Coro se rezará el Santo Rosario á la Santísima Virgen María.

Santa María: A las ocho y media Misa rezada.

Por la tarde al toque de oraciones el Santo Rosario.

Misericordia: A las ocho Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete Misa rezada al toque de oraciones Santo Rosario.

Capuchinas: Por la mañana, misas cada media hora de siete á doce.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Agustinas: Dara principio el piadoso Triduo en honor á la Santísima Faz, celebrándose á las siete Misa rezada y á las diez se expondrá S. D. M. y acto seguido Misa solemne que se ofrecerá á intención de los cofrades y Reserva.

Todas las tardes á las cinco se expondrá S. D. M., se rezará el Santo Rosario, seguirá el Sermón, Novena, Reserva y gozos, predicando D. Enrique Sanchez. Pbro. Beneficiado, de Santo Tomás apóstol, de Valencia, y después cantarán las Religiosas los Gozos y demás letrillas de la Veneranda Religión.

Registro Civil

Nacimientos

Consuelo Elull Sirvent, Adela Hernández Gil Luis Mingorrens Penalva. Francisco Ortuño Cano, Francisco Berenguer García, Rafael de la Guardia y Pascual del Pobil.

Defunciones

Alfredo Botella Navarro, Ramona Orts Carratalá.

Matrimonios

Ninguno.

PUERTO

Admitidos

Vapor «Cabo Creus», c. Beitia, de Bilbao y Portmán.

Idem «Gijón», c. Mercader, de Gijón y Cartagena.

Idem «San Fernando», c. Heredia, de Marsella y Valencia.

Laúd «Paquito» p. Caltel, de Cartagena.

Despachados

Vapor «Palma» c. Vard, para Cetté y escalas.

Idem «Granada», c. Hall, para Londres.

Id. «Sitges» Hermanos», c. Rebasá para Argel.

Id. «San Fernando», c. Heredia para Sevilla y escalas.

Id. «Cabo San Sebastián», c. Zorroren para Bilbao.

Id. «Gijón» c. Mercader, para Barcelona.

Laúd «Paquito», p. Caltel, para Ibiza.

Idem «Enrique», p. Mas para Malgret.

Cotización de la Bolsa

Madrid 13 Abril 1904.

4 por 100 Interior.	75'85
5 por 100 Amortizable	96'85
Banco de España	475'00
Tabacos	430'00
Francos	38'75
Libras	34'87

Alejandro Vila.

CANTOS FOTÓGRAFO, Princesa, 24

Servicio de correos

Horas de entrada y salida de los correos y las de otros servicios que presta la administración de su cargo:

Madrid y su carretera 1.ª expedición, tren mixto con Valencia, Barcelona y Andalucía, entrada, 6 20 horas; salida id., correo mixto con Andalucía y Extramadura, 10 50 id.

Idem y su idem 2.ª idem, expreso correo entrada, 10; salida 17 30.

Murcia y su carrera, 1.ª expedición, tren mixto, entrada 10 30; salida 6 30.

Idem y su idem 2.ª expedición tren correo, entrada 20 30; salida 16 30.

Alcoy con Jijona, Muro y Cocentaina entrada 7 20; salida 12 30.

Denia con Jávea, Altea y Villajoyosa entrada 12 30; salida 13.

Palma de Mallorca é Ibiza, vapor directo los sábados, entrada 8; salida, vapor directo los domingos, 11 30.

Orán vapor directo una vez á la semana, entrada sin día fijo; salida sin id, id.

Gertificados.—De 9 á 12 30 y de 14 á 16 30.

Valores declarados.—De 9 á 12 30 y de 14'30 á 16 30.

Reclamaciones.—De 9 á 10.

Los carteros repartidores de la correspondencia salen de esta Administración á las 9; á las 11 y á las 16'30.

Los buzones establecidos en los estancos de esta capital, empezarán á recogerse á las 9 y á las 16. Los de esta Administración, 3 minutos antes de la salida de los correos.

Llegada y salida de trenes

Trenes ascendentes.—Desde Alicante á Almansa.—Salida de Alicante á las 6 35; llegada á Almansa á las 11 50.

Mixto de Alicante á Alcázar. Salida á las 11 35.

Correo expres.—Entre Alicante y Madrid de 1.ª y 2.ª solamente y coches camas los miércoles y domingos.—Salida de Alicante á las 18 15.—Llegada á Madrid á las 8.

Mixto.—Entre Alicante y Madrid, 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Salida de Alicante á las 22'40.—Llegada á Madrid á las 19.

Trenes descendentes: Mercancías de Almansa á Alicante.—Salida á las 16 17.—Llegada á las 21'10.

Mixto de Alcázar á Alicante.—Salida á las 4'10.—Llegada á Alicante á las 15'45 horas.

Correo expres de Madrid á Alicante, 1.ª y 2.ª clase.—Salida á las 20'40.—Llegada á Alicante á las 9'35.

Alcance de Madrid

Noticias de la noche

Comunican de Barcelona que el señor Maura continúa recibiendo innumerables visitas de las personalidades más distinguidas de Barcelona.

También siguen recibéndose infinidad de telegramas de todas las provincias de España protestando energicamente del atentado.

Entre ellos figura uno del presidente del Congreso Sr. Romero Robledo, el cual protesta indignadísimo del atentado cometido contra el jefe del Gobierno.

Tan animoso se encuentra el Sr. Maura, que ha dicho hoy á varias personas de su intimidad, que el viernes esperará al Rey en la estación, para acompañarle en su viaje á las Baleares.

El doctor Seldana declara que ha desaparecido el temor de complicaciones en la herida de Maura.

Los telegramas que esta noche se han recibido de Tarragona, comunican noticias interesantes de la estancia del Rey en aquella población.

Temiéndose que algún loco trate de realizar otro atentado como el de Barcelona, la persona del Rey aparece siempre custodiadísima por sus más fieles servidores y numerosos agentes de policía.

El pueblo continúa aclamando con gran entusiasmo á D. Alfonso, cuantas veces se presenta en público.

La recepción verificada en el Ayuntamiento, ha resultado lucidísima.

Entre la concurrencia, llamaba poderosamente la atención un grupo de bellísimas y distinguidas señoritas, que llevaban como adorno un lazo con los colores nacionales.

A la recepción asistieron doscientos alcaldes de los diferentes pueblos de la provincia.

D. Alfonso habló con algunos de ellos quedando éstos encantados de la amabilidad del joven Soberano.

Otros telegramas recibidos de Tarragona comunican que el Rey realizó su anunciada visita á las fábricas más importantes de aquella capital.

Después se reembarcó en el «Giralda» donde pernoctará.

El puerto y los principales edificios y calles de la población, lucen magníficas iluminaciones.

Los buques anclados en el puerto están empavesados é iluminados.

Ha fallecido repentinamente en Madrid, el popular actor cómico Sánchez de Castilla.

Su muerte ha sido sentidísima.

Comunican de París que á las dos y media de la tarde de ayer se ha verificado la traslación del cadáver de la reina Isabel desde el palacio de Castilla á la estación.

Se le han tributado grandes honores por el Gobierno francés, con arreglo al ceremonial conocido.

El acto ha resultado brillante y conmovedor.

Se confirma que la causa de la destrucción del magnífico acorazado ruso «Petrovaulonski», que arbolaba la insignia del almirante Makharow, fué una falsa maniobra que le hizo chocar con una de las minas que defienden la entrada de Puerto Arturo.

El hundimiento del buque fué tan rápido que no se le pudo prestar el menor auxilio.

Pereció toda la plana mayor de la escuadra y se salvaron únicamente, según unos telegramas cuatro tripulantes y según otros veintinueve.

Entre los supervivientes está el primo del Emperador, gran duque Cirilo, que se halla gravemente herido.

Al Czar le ha causado tan penosa impresión la noticia que en todo el día no ha salido de sus habitaciones particulares.

Información Telegráfica

DE

La Voz de Alicante

Anoche cuando ya estaba en máquina nuestro periódico recibimos los siguientes telegramas que hemos tenido expuestos hasta esta mañana en la tablilla de anuncios del Casino.

Madrid 13 (14,30)

Núm. 3.143

En la Iglesia de la Merced se ha celebrado un solemne Tedeum en acción de gracias por el asesinato frustrado de que fué víctima el Sr. Maura.

Asistió á dicho acto religioso un gentío inmenso.

El comercio cerró sus puertas en señal de protesta.

Se practicaron numerosos registros domiciliarios en casa de los más reconocidos anarquistas, no dando dichos registros resultado alguno.

El diputado republicano Sr. Lerroux ha publicado un violento y furibundo artículo excitando á las masas en el periódico *La Publicidad*.

Madrid 13, 16'30.

Núm. 3.146.

El diputado republicano Sr. Lleget asomóse á un balcón de la casa en que se halla instalada la redacción del periódico *La Publicidad* dando un grito.

Varios tenientes pretendieron entrar en dicha redacción promoviendo con este motivo un descomunal escándalo. Hubo varios vivas y mueras.

Madrid 13 14'30.

Núm. 3.147.

Cuando salió la gente de oír el Tedeum de que en mi anterior despacho he dado cuenta, situáronse nuevos grupos frente al edificio de *La Publicidad*, dando muchos mueras.

El Tiempo

Observaciones de esta tarde en el Semáforo del Cabo de San Antonio.

Jávea 12 (12).

Viento reinante. — Noroeste fresquito.

Mar.—Rizada.

Cielo.—Cerrado en neblina.

El Corresponsal.

Advertencia

A las cinco de la tarde de hoy en vista de que aún no habíamos empezado á recibir nuestro servicio telegráfico ordinario, encontrándose en buen estado la línea que nos une con Madrid, hemos dirigido un telegrama urgente á nuestro corresponsal ordenándole que si no había empezado á telegrafiar lo hiciera con urgencia y que para mañana esperara instrucciones por correo.

Con el objeto de no retrasar la salida de nuestro periódico y á pesar de los inmensos perjuicios que nos irroga la determinación, hemos acordado á las seis en punto de la tarde cerrar la edición y servir el número sin el servicio verdad que acostumbramos á dar.

Los despachos que con seguridad recibiremos, urgentes ó nó, según la hora á que hayan salido de Madrid, los expondremos en el Casino como ayer hicimos, y si fueran muy importantes, los comunicaremos á nuestros suscriptores por medio de un suplemento.

IMPRENTA COMERCIAL

PRIMERAS ACREDITADAS Y LEGÍTIMAS BOTELLAS

LEGIA LIQUIDA PRIVILEGIADA.—Ocho años de crecienté éxito

La Estrella—Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana en AGUIA FRIA sin lejadora, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas botellas de Legia Líquida

1. Está exenta de materias corrosivas.—2. Es higiénica y desinfectante.—3. Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste babilónica, tifus, etc.—4. Suaviza las manos al ser empleada.—5. Es muy superior á las lejías de ceniza tam empleadas antes.—6. Se emplea en agua fría.

De venta en droguerías y ultramarinos

Fabricante: Casamitjana Hensa, calle Cristina, 43, Barcelona.

CHOCOLATES los más selectos, puros é higiénicos hechos á brazo solo

BERNANDEZ Fernández C. S. Fernando, 22

Los más puros, los más aromáticos

CAFÉS, TÉS, GALLETAS Especialidad de esta casa.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

BODEGAS Alenda y Perez.—Cosecha propia. (Véase cuarta plana.)

Espumosos Herranz Cerveza Pilsen, 0'10 pta.; Back, litro 0'60

Véase cuarta plana.

TARIFA DE PUBLICIDAD EN "LA VOZ DE ALICANTE"

ENTRE NOTICIAS

Solo dos líneas al mes. 7'50 pesetas

De dos meses en adelante, al mes. 5'00

Fracción de mes, por inserción. 1'00

EN TERCERA PLANA

Un mes, por cada línea en esta sección. 0'50 pesetas

En Avisos útiles, por cada inserción y línea. 0'25

(EN ESTOS PRECIOS NO VA INCLUIDA LA SUSCRIPCIÓN)

Pagos anticipados

EN CUARTA PLANA

Un cuadrado del ancho de la columna, al mes. 4'00 pesetas

La mitad del cuadrado id. id. 3'00

La cuarta parte del cuadrado id. id. 2'00

ESQUELAS MORTUORIAS

En primera plana, á dos columnas. 25 pesetas

En id. id. á una id. 15

En tercera id. á dos id. 15

En id. id. á una id. 10

Remitidos, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañero.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañero, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

GRAN ALMACÉN DE ULTRAMARINOS

AL POR MAYOR Y MENOR

VISCONTI Y LLORCA (S. EN C.)

MÉNDEZ NÚÑEZ, NÚM. 39

Comestibles finos de todas clases. Especialidad en géneros extranjeros. Completo sustido en Quesos de Holanda, Nata, Gruyere, Monte Toro, Mortadela, Jamones Conservas, E-cabeche, Mantecas, Sobresadas Mallorquinas, Chorizos de Logroño, de Pamplona, de Candelario, Salchichón de Vich y de Lyon, Embuchados de Lomo y Royal, Langosta, Salmón y Langostinos al natural, Leche Condensada, Harina Lacteada, Arroz, Garbanzos de Castilla, Habichuelas, Pífonos, Pimiento molido, Clavo, Pimenta, Canela, Achicoria, Thea, Cafés, Azúcares, Avellanas, Altramuzos, Alfiecho, Higos, Pasas, Ciruelas, Cacahuets, Guayaba, Jalea, Dulce de Membrillo, Anisado de Mallorca, NEVADINA (gran aperitivo y digestivo), Gran Cognac CYCLISK BRANDY, Ojen, CAFES TOSTADOS DIARIAMENTE, Variantes, Mostaza, Tapiocas, Purés, Chocolates, Dátiles, Aceitunas, Caramelos de los Alpes, Azafrán y otros artículos.

CONSULTA DE ENFERMEDADES CRÓNICAS

EN ALICANTE HOTEL IBORRA

HASTA EL DÍA 20 DE ABRIL

por el reputado Médico especialista del Instituto Brown-Sequar de Madrid

D. F. GUERRERO

el cual presenta en esta localidad los nuevos procedimientos curativos basados en la oploterapia moderna, para combatir las enfermedades del *pecho*, *nerviosas*, *estómago*, y *vías genito-urinarias*.

LAS HERNIAS (quebraduras)

las cura por nuevo procedimiento mixto-orgánico ayudada de aparato contentivo modelo.—Éxito garantizado.

Honorarios: Una consulta en el Hotel, 5 ptas.—Horas de 10 a 1 y de 4 a 6

COMPañIA MARÍTIMA COMERCIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Línea de grandes vapores entre Barcelona y puertos del Norte.



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores José Roca, Adela Roca, Antonio Roca y Carmen Roca.

Admiten carga y pasaje para dichos puertos. Consignatario: Pedro Llorca. (Bilbao, 4.)

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad de estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemática, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

LA MADRILEÑA

Gran Tintorería y Quitamanchas montada a vapor

DE

Ascencio Navarro

Primera y única casa en esta capital en tintes finos, que no destiñen, y limpieza de toda clase de ropas. Especialidad en tintes negros para trajes confeccionados.

Lutos y limpieza de trajes en veinticuatro horas. Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, sirve con prontitud, esmero y economía.

Alfonso el Sábio, 8, Alicante

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos a base de ácido carbónico químicamente puro y preparados directamente con las frutas de esta región

A 0'10 pesetas agua carbónica (Seltz).

A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zaparrilla, Brea, etc.

A 0'30 pesetas Mazagran, Fresa, Piña, Nectar-Soda

Privilegio de invención por 20 años.

Café moka superior, 0'35 taza

Cerveza Pilsen

Bock 0'10.—Litro 0'60

NECTAR-SODA

HOJALATERIA

DE ANDRÉS COLOMA

Labradores, 24 y 26

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos del ramo de hojalatería y cristalería, instalaciones de *luz eléctrica* y aparatos de *gas acetyleno*; a tiempos modelos; sin peligro de explosiones. Especialidad en tuberías de hierro. Prontitud, elegancia y economía.

Emulsión Gomez Mora

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el *escrofulismo*, *raquitismo* y *demacración* en sus hijos. Los que padecen de afecciones pulmonares, catarrros crónicos, tisis en primer período y otros padecimientos del pecho, consiguen con esta Emulsión aliviarse y curarse con el uso continuado de ella, es la más barata que se vende en España, sin que por eso deje de estar también preparada como la mejor. Precio del frasco 1'25 ptas., idem grande 2'50 idem. Por litros a 4 pesetas. Cada litro equivale a cinco botellas de «Emulsión Scott's». Esta Emulsión se prepara también al *guayacol*, a la *croscota* y con *glicerosfosfatos*, sin alterar el precio

digestiones, estreñimiento, jaquecas, náuseas, fatiga de aliento y erupciones de carácter herpético, no deben usar otro medicamento que el *antibilioso y digestivo* de Gomez Mora. Combate todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados satisfactorios, que no queda duda al que lo emplea una sola vez.—Precio, 2 ptas. botella.

Vino tridinámico de F. GOMEZ MORA

Tónico nutritivo y reconstituyente preparado con vino Jerez de las mejores marcas y *Glicerosfosfatos cálcico, sódico, y ferroso* químicamente puros y solubles, con su uso se curan en breve tiempo las *enfermedades nerviosas*, *neurastenia*, *anemia*, *raquitismo*, *digestiones difíciles*, *debilidad general* por nutrición defectuosa o Convalecencia. Estas especialidades se venden en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA

Los que padezcan de accesos biliosos, miasis

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el afeño esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telégrafos, timbres pararrayos ventiladores, electronomotores, dinamos, máquinas de todas clases.

Lámparas ordinarias incandescentes, a 0'60 pesetas.

Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.

Contadores a plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.

Talipas, pantalans y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.

Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta a la Electricidad y Mecánica.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete,	botella 3/4 litro	a 0'35 ptas
Id. flor	id. id.	a 0'45 »
Id. extra	id. id.	a 0'50 »
Id. Cucuch	id. id.	a 0'60 »
Tinto	id. id.	a 0'35 »
Id. extra	id. id.	a 0'45 »
Id. Romana	id. id.	a 0'60 »
Blanco seco	id. id. de 0'50	a 0'75 »
Id. afeño	id. id.	a 1'25 »
Fondillón	id. id.	a 2'25 »
Rioja clarete	id. id.	a 1'25 »
Champagne Sidra	id. id.	a 1'50 »
Clarete. los 11	1/2 litros, de 4'45 a 7'50	»
Tinto id.	id. de 4'50 a 7'50	»

Se sirve a domicilio. Precio fijo. Ventas al contado.

La Japonesa

Paraguas Sombrillas
Abanicos Bastones
Perfumería Corbatas
Cuellos Puños
Guantería
Bisutería y Juguetes

Se telaa y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García

Labradores, 7, Alicante

EXCLUSIVA

GRAN FÁBRICA DE SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS

DE JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 68, Alicante.

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lapidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.ª

AURORA

(BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1, 2.º

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcitas, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos, avellana, negros, guarnimentera, badanas, sillones, horcoates, sillas, herramientas, hebillas, faroles franceses para carruajes, é ininidad de artículos pertenecientes a dicho ramo a precios especiales.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, principal

GERMAN REIG

APODERADO DE CLASES PASIVAS

Duque de Zaragoza, 4, principal,

ALICANTE

GINER Y CANO

Tejidos al por menor

Mayor, 19 y 21

SAN IGNACIO DE LOYOLA

COLEGIO DE NIÑOS

Castaños, 55